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ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 15 (QUINZE) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 

09:39H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 

53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 

VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 

ALVES DE MELO E O 1º SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE 

ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, 

CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO E A MARIA MAÉVIA DE 

SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTOU AINDA 

JUSTIFICANDO SUA FALTA OS VEREADORES MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, 

PAULO MARIA SILVEIRA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, 

SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

ATA: 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: GOSTARIA DE CONVIDAR PARA FAZER PARTE DA MESA DIRETORA, O 

CAPITÃO/TENENTE RICARDO CORREA PEIXOTO, O NOVO AGENTE DA CAPITANIA 

DOS PORTOS EM CAMOCIM-CE. ANTES DE DÁ INICIO A LEITURA DO PEQUENO 

EXPEDIENTE GOSTARIA DE PRESTAR UMA SINGELA HOMENAGEM COM MOÇÃO DE 

BOAS VINDAS AO NOBRE CAPITÃO/TENENTE RICARDO CORREA PEIXOTO.  

 

FALA: ATRAVÉS DA MESA DIRETORA GOSTARIA DE ENTREGAR EM MÃOS A MOÇÃO 

DE BOAS VINDAS JUNTO COM O VEREADOR JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ QUE FOI 

O AUTOR DO REQUERIMENTO QUE DÁ BOAS VINDAS AO CAPITÃO/TENENTE 

RICARDO CORREA PEIXOTO.  

 

FALA: GOSTARIA DE DEIXAR FACULTADA A PALAVRA AOS NOBRES VEREADORES E 

O CAPITÃO.  

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que é uma satisfação ser o 

ator desta moção de boas vindas. O mesmo comenta que no setor pesqueiro a 

um segmento muito forte no município na economia, gerando empregos e 

movimentando a economia do nosso município.  O mesmo comenta que a 

Marinha é fundamental para que possa organizar o setor pesqueiro da nossa 

região, formar e orientar os pescadores da nossa região em alto mar, para que os 

mesmos possam trabalhar com mais segurança. O vereador termina sua palavra 

parabenizando o capitão/tenente e desejar muito sucesso nessa nova etapa de 

sua vida.  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN dá boas vindas ao capitão/tenente 

Ricardo Peixoto e, destaca a importância da economia do município, pois 

sobrevivemos da economia do pescado. O mesmo comenta que foi debatido 

em sessões anteriores a respeito da formação e capacitação dos nossos 

pescadores e, como nossa economia é riquíssima na área do pescado, então 

precisava dá toda uma infraestrutura tanto no aporte de segurança como no 

aporte formação e capacitação para os pescadores, principalmente por todos 

saberem que o município de Acaraú já foi o maior produtor de lagosta do 

mundo. O vereador termina suas palavras comentando que espera que o novo 

comandante possa fazer um ótimo trabalho a frente da marinha e que possa 

auxiliar o nosso município para que podemos dá mais ainda uma alavancada no 

setor de pesca.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA parabeniza o capitão/tenente 

Ricardo Peixoto. O mesmo ainda agradece o capitão e pede que o mesmo olhe 

para a nossa região, pois aqui temos um grande potencial na pesca, não só do 

camarão e da lagosta como também agora na pesca do atum.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO dá boas vindas ao capitão e 

parabeniza o mesmo na sua nova missão como comandante. O mesmo 

comenta como somos uma região de praia, destaca que precisava ter uma 

intimidade com a marinha, que a mesma esteja mais presente na nossa 

juventude para que os mesmo entenda a importância. O mesmo comenta que é 

um grande desafio para um país como o Brasil detentor de grandes riquezas e 

que ainda tem áreas inexproradas. O vereador destaca que é muito importante 

a vinda do comandante e, faz um apelo que possamos fazer um mecanismo de 

melhorar e aumentar essa intimidade.           

 

EM DISCUSSÃO, O CAPITÃO RICARDO PEIXOTO inicia seu discurso agradecendo a 

acolhida de todos. O mesmo comenta que apesar de ser uma região destacada 

em sua projeção econômica e injeção na pesca, o capitão destaca o que 

depender da marinha irá fazer sua parte para que possa crescer cada vez mais. 

O mesmo comenta que se compromete a entregar toda a sua energia, de 

prestar seu conhecimento, sua força em beneficio dessa comunidade. O capitão 

agradece ao Prefeito Municipal de Acaraú Alexandre Gomes em nome do qual 

comprimenta a todos os munícipes presentes, agracede também o 

excelentíssimo presidente da Câmara Municipal de Acaraú Ediniltom Lima e os 

excelentíssimo senhores e senhoras vereadores dessa casa de leis. O mesmo 

comenta que inicialmente gostaria de expresar seu genuíno orgulho e satisfação 

em receber esta moção de boas vindas, que representa limiar de uma relação 

sinergística e os extreitamento de nossos laços vibrantes de parcerias. O mesmo 

destaca que prestará esforços e disponibilizar parcelas de nossos ilimitados 

recursos em prol de ações que visa problemas que hoje aflinge a nossa 

sociedade, notadamente no que conserva a segurança da navegação, o ensino 

profissional marítimo, a prevenção da poluição ambiental e, sobretudo a 
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salvaguarda da vida humana no mar. O capitão termina suas palavras 

comentando que só existem dois dias no ano, nas quais não se pode ser feito, um 

deles se chama ontem e o outro amanhã, ou seja, o que importa é o dia de hoje, 

o ontem é inrecuperavel, o amanhã não será nada sem o dia de hoje, portanto 

hoje é o dia certo para sonharmos, ousarmos, para produzirmos e acima de tudo, 

acreditamos na nossa capacidade como agente transformador da sociedade.        

     

1º SECRETÁRIO:  

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”. 

 

 OFÍCIO Nº 023/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL – SOLICITANDO O 

PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES PARA A REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PELO PODER EXECUTIVO DO RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DO 

CUMPRIMENTO DAS METAS FUSCAIS E O RELATÓRIO DE GESTÃO DE GESTÃO DA 

SAÚDE (SUS);  

 

 REQUERIMENTO Nº 039/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA ÀS LOCALIDADES DE BARRINHA DE 

CIMA AO IMBÉ;  

 

 REQUERIMENTO Nº 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A TROCA 

DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NA 

LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS, NO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

 REQUERIMENTO Nº 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DA LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS COM A 

INSTALAÇÃO DE BANCOS NA ÁREA EXTERNA;  

 

 REQUERIMENTO Nº 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB), JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM), CLÁUDIO JEAN 

DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A 
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CÂMARA MUNICIPAL ENCAMINHE SOLICITAÇÃO À ILUSTRE REPRESENTANTE DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL PARA QUE ESTE ÓRGÃO COBRE DA PREFEITURA 

MUNICIPAL ESCLARECIMENTOS ACERCA DA NEGATIVA EM PRESTAR CONTAS SOBRE 

A CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP (ARRECADAÇÃO, MANUTENÇÃO 

E PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA) A ESTA CASA DE LEIS;  

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.  

 

A ORDEM DO DIA 

 

 REQUERIMENTO Nº 039/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO (PDT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA ÀS LOCALIDADES DE BARRINHA DE 

CIMA AO IMBÉ;  

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que o requerimento 

está sendo replentiado devido algumas pessoas das referidas comunidades 

terem lhe procurado lamentando a situação dessas estradas. A mesma também 

pede para incluir a comunidade de Corrego Fechado no requerimento. A 

vereadora comenta que gostaria de fazer alguns esclarecimentos a respeito do 

real papel do vereador. A mesma comenta que existem algumas limitações nas 

nossas atuações, como não poder gerar custo para o Município, obrigando o 

prefeito construir obras. A mesma comenta que seu papel como vereadora é 

cobrar do Prefeito Municipal os problemas que o Município tem para que o 

mesmo possa resolver-los.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que foi cobrado por um 

cidadão da comunidade de Lagoa Dantas para realizar a recuperação da 

estrada. O mesmo comenta que falou a real função do vereador, que podia 

apenas solicitar para que o prefeito municiapl realizasse a recuperação da 

mesma. O mesmo destaca que os vereadores são cobrados por uma situação 

que não podem responder. O vereador destaca também que a estrada que liga 

Aranaú ao Castelhano está intransitável, inclusive viu na rádio um aluno 

reclamando que não estava, mas conseguindo conciliar o horário para chegar a 

tempo na escola. Então o mesmo seja feito algo de imediato para que seja feito 

as manutenções das estradas do município para que os moradores do município 

tenha o direito de ir e vim que está na constituição.   

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. 

O mesmo comenta que todo ano esfrentamos essa dificuldade a respeito de 

manutenções das estradas no município. O vereador comenta também a 
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respeito da função legislativa dos vereadores. O mesmo comenta que não é 

omissão do vereador não atender aos pedidos dos moradores do município, e sim 

que não temos prorrogativa para fazer as reivindicações. O mesmo reitera essa 

solicitação que é uma carência para todos os Distritos, principalmente para os 

moradores que são do interior do município, onde as dificuldades se tornam 

maiores.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

VEREADOR EDSON BRANDÃO.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 040/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A TROCA 

DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS LUMINÁRIAS NA 

LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS, NO DISTRITO DE ARANAÚ;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON comenta que recebeu várias 

reclamações dos moradores da comunidade, pois tem trechos que estão 

totalmente escuros. O mesmo destaca que trouxe esse requerimento para que 

todos tomem conhecimento da situação da comunidade e, que o poder 

executivo possa tomar providências para resolver a situação.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 

 

 REQUERIMENTO Nº 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DA LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS COM A 

INSTALAÇÃO DE BANCOS NA ÁREA EXTERNA;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON comenta que o posto de saúde da 

comunidade de Carrapateiras se encontra em péssimas condições e que ano 

passado já solicitou nesta casa a reforma do mesmo. O mesmo comenta que 
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apesar do posto está precisando de uma reforma, o vereador pede que seja 

colocado no mínimo assentos para as pessoas que ficam na fila para receber o 

atendimento médico.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA parabeniza o vereador pelo o 

requerimento feito e pede para subscrever o mesmo. O mesmo comenta que faz 

parte da historia do posto de saúde de Carrapateiras, pois foi seu primeiro 

trabalho como dentista. O presidente comenta que teve a oportunidade de se 

reunir com a secretária Liduina Freitas para tratar justamente sobre esse assunto 

do posto de saúde. O mesmo comentou que a secretária já tinha conhecimento 

da situação do mesmo e que seria sua prioridade a reforma do posto e a compra 

de novos equipamentos para o mesmo.  

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 

PRESIDENTE EDINILTON LIMA.  

 

 

 REQUERIMENTO Nº 042/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCdoB), JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM), CLÁUDIO JEAN 

DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A 

CÂMARA MUNICIPAL ENCAMINHE SOLICITAÇÃO À ILUSTRE REPRESENTANTE DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL PARA QUE ESTE ÓRGÃO COBRE DA PREFEITURA 

MUNICIPAL ESCLARECIMENTOS ACERCA DA NEGATIVA EM PRESTAR CONTAS SOBRE 

A CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA – CIP (ARRECADAÇÃO, MANUTENÇÃO 

E PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA) A ESTA CASA DE LEIS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que esse pedido de 

esclarecimento vem sendo feito nos anos de 2015, 2016, 2017, 2018 e agora em 

2019 e nada foi esclarecido por parte do poder executivo. O vereador comenta 

que foi mandado a está casa o resultado das contas, mas o vereador destaca 

que é um numero seco e, que gostaria de saber do serviço da empresa, o valor 

do contrato e entre outros números que não veio no resultado das contas. O 

mesmo comenta que o município foi penalizado em uma multa por ter colocado 

iluminárias irregulares e, destaca que só ocorreu esse problema por a empresa 

não está prestando o serviço. O mesmo comenta que isso vem causando 

grandes transtornos e como não houve resposta por parte do poder executivo e, 
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como tinha se comprometido, está enviando ao ministério público para que 

possa solicitar do poder executivo o esclarecimento exigido por está casa de lei. 

O vereador pede que seja acresentado no requerimento esclarecimento sobre a 

devolução da cobrança indevida feita sobre o contribuinte rural.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que com todos esses 

requerimentos a respeito da iluminação pública do município, percebe que a um 

discaso da iluminação publica em nosso município.  O mesmo destaca que até 

na sede está sofrendo com essa questão de iluminação pública, como a Rua 

Nicodemos Araújo, mas conhecima como 58. O vereador comenta que uma 

justificativa dada é que o carro que faz a manutenção não se encontra no 

município, então o mesmo destaca se a empresa é paga para prestar o serviço, 

então o carro deveria está à disposição do município. Então o mesmo comenta 

que é preciso que se dê uma justificativa para está casa sobre o que está sendo 

feito em relação à iluminação pública do município.  

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

  

 

 PROJETO DE LEI Nº 011/2019 QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1053/2003 - QUE 

DISPÕE SOBRE O REGIME JURIDICO DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que esse projeto de lei se 

adapta a lei municipal a lei federal. O mesmo comenta que a lei é sobre os 

benefícios aos servidores públicos (trabalhadores estudantes) que concede um 

horário especial para se adequar a sua carga horária estudantil, mas que a 

mesma seja cumprida e, no caso de pacientes exportador de necessidades 

especiais não a necessidade de repor o horário. O mesmo comenta que essa 

medida é um passo no acolhimento e uma melhoria no cargo horário para nossos 

funcionários.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que às vezes a certa 

dificuldade, principalmente para os alunos que estudam em Sobral, que saem do 

município de Acaraú as dizeseis horas e volta meia noita à uma hora da manhã. 

O mesmo destaca que os estudantes que saem para estudar, estão ajudando o 
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município a se capacitar cada vez mais. Então é importante esse projeto de lei 

para que ele possa a ver essa flexibilidade no sentido de que cada funcionário 

possa se articular dentro do próprio estabelecimento, mas sempre cumprindo sua 

carga horária.  

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta quem foi estudante sabe 

da dificuldade que é administrar os estudos e trabalho ao mesmo tempo. O 

mesmo destaca que com essa flexibilidade para os funcionários públicos irá gerar 

benefícios para o município.  

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 

SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.  

 

O GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 1º ORADOR, DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 

palavras comentando que ano passado teve uma discussão nesta casa a 

respeito a obras mal acabadas no município. O mesmo comenta que na época 

que estava sendo construído o calçamento próximo ao posto de saúde de 

Juritianha, foi dito nesta casa que água iria empoçar no final do calçamento, 

mas a resposta foi que não podia mexer projeto. O vereador comenta também 

que a tempo era desejado à pavimentação da Rua Manoel Daniel da Silveira, 

mas destaca que estão fazendo a mesma de uma forma irresponsável em que a 

maioria das casas vai alagar no período do inverno, como já aconteceu. O 

mesmo destaca que é uma avinda, então é importante que seja feito um projeto 

bem feito para que não traga prejuízo para os moradores. O mesmo comenta 

que é preciso rever esses projetos, que não é só fazer e esperar que venha 

acontecer prejuízos para despois consertá-los. O vereador parabeniza o 

Deputado Robério Monteiro que está completando ano e, destaca que essa 

semana fez um pedido ao mesmo para que pudesse fazer a recuperação das 

estradas que liga a cidade de Marco a Macajuba e o que liga a entrada do 

município de Acaraú a cidade de Cruz. O mesmo comenta que hoje pela manhã 

quando ligou para o deputado o mesmo comentou que estava acaminhho do 

DNIT para tratar da recuperação e sinalização da BR-403 como forma de 

minimizar da incidência de acidentes e melhorar o fluxo dos veículos. O vereador 
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comenta também que o nosso município é o município mãe do vale Acaraú, um 

município que a cada dia era para tá crescendo, cada vez trazendo mais 

benefícios para o nosso município, mas infelizmente o nosso município com toda 

essa idade de emancipação está cada vez perdendo, como perdemos o CREA 

e que ouviu um comunicado de que vamos perder a SEFAZ. O mesmo comenta 

que devemos rever nossos conceitos, o município não pode ficar perdendo 

órgãos estaduais que não importantíssimos para o desenvolvimento e 

crescimento do nosso município.     

 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA PEDE UMA PARTE comenta que na época a Rua 

Tereza Gregorio era completamente alagada do começo ao fim e, com pedido 

seu ao prefeito foi feito um projeto para realização da pavimentação da mesma. 

O mesmo comenta que com a pavimentação conseguiu melhorar a situação da 

rua, então aquele problema foi quase que selecionado por completo, o que 

ficou foi uma passagem com água em frente de um estabelecimento. E a 

respeito da rua que o vereador mencionou no seu discurso a respeito de ficar 

com poças d’águas, o mesmo destaca que os moradores que reclamam hoje, 

futuramente irão agradecer, pois a mesma irá está calçada e a água correrá no 

lugar de ficar poçada na rua. O mesmo destaca que quando o poder executivo 

faz uma obra é pensando na melhoria para a cidade e, apesar de alguns 

transtornos de alguns moradores, no decorrer do tempo os mesmo vão se 

adaptando a obra e agradecer pela a mesma.  

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN RETOMA SUA FALA comenta que o calçamento da 

Rua Tereza Gregorio ficou bem feito, mas destaca que faltou a drenagem no 

mesmo. O vereador comenta que existem algumas situações que dá para se 

resolver no momento da obra, que tem que já pensar no que se pode ocasionar 

para os moradores e, ainda destaca a importância de se ter um engenheiro 

acompanhando as obras.  

   

PRESIDENTE: 

  

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 

MINUTOS”.  

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 

05 (CINCO) MINUTOS”. 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que já saiu o relatório a 

respeito da construção do prédio próprio da câmara. O mesmo comenta que o 

relatório constou que as quinzes mendições estão todas corretas e, destaca que 

o sinal verde já foi dado para dá inicío o retorno da obra.  

 

ENCERRAMENTO 

   

PRESIDENTE: 

 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:23H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR 

A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS 

SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 15 (QUINZE) DIA DO MÊS DE 

FEVEREIRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)”.  
 
 

 


